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ΠΕΡΙΛΗΨΗ	
Η προσχολική ηλικία και συγκεκριμένα η είσοδος του παιδιού στο 

Νηπιαγωγείο αποτελεί σημείο ορόσημο για την ολόπλευρη ανάπτυξη κάθε 

παιδιού. Είναι η περίοδος κατά την οποία συντελούνται σημαντικές αλλαγές και 

κατακτήσεις σε όλους τους τομείς ανάπτυξης. Παράλληλα ενδέχεται να 

εμφανίζονται  δυσκολίες που ανακόπτουν την αναπτυξιακή πορεία των παιδιών 

και οι οποίες μπορεί να επιφέρουν αργότερα σημαντικές επιπτώσεις στη 

μαθησιακή πορεία τους. Σκοπός της παρούσας έρευνας είναι η διερεύνηση των 

απόψεων Εκπαιδευτικών Προσχολικής Ηλικίας σχετικά με τη σημασία και τη 

χρησιμότητα της Πρώιμης Ανίχνευσης Αναπτυξιακών Δυσκολιών σε παιδιά 

προσχολικής ηλικίας.  Επίσης, γίνεται μια προσπάθεια ανάδειξης του θέματος 

της συνεργασίας μεταξύ σχολείου και οικογένειας. Δεν παραλείπεται η 

αναφορά στην αναγκαιότητα για περαιτέρω ειδίκευση και επιμόρφωση των 

εκπαιδευτικών σε θέματα Ειδικής Αγωγής.  

Το δείγμα της έρευνας αποτελούνταν από 134 εν ενεργεία Νηπιαγωγούς 

Γενικής και Ειδικής Αγωγής. Ως ερευνητικό εργαλείο χρησιμοποιήθηκε το 

ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο. Η ανάλυση των δεδομένων έγινε με την χρήση 

του στατιστικού πακέτου SPSS 23 (Statistic Package in Social Science) και 

πραγματοποιήθηκε σε επίπεδο περιγραφικής και επαγωγικής στατιστικής. 

Υπολογίστηκαν οι συχνότητες των απαντήσεων, οι μέσοι όροι, οι τυπικές 

αποκλίσεις, οι ελάχιστες και οι μέγιστες τιμές. 

 Τα αποτελέσματά μας συνάδουν με τις ερευνητικές μας υποθέσεις. Πιο 

συγκεκριμένα, οι απόψεις των εκπαιδευτικών φάνηκαν  θετικές ως προς τη 

σημασία και το ρόλο της πρώιμης ανίχνευσης των αναπτυξιακών δυσκολιών 

στην προσχολική ηλικία. Μέσω του ελέγχου Χ2  βρέθηκε ότι υπάρχει στατιστικά 

σημαντική διαφορά σε επίπεδο σημαντικότητας p<0,05 μεταξύ των απαντήσεων 

που δόθηκαν από τους εκπαιδευτικούς ως προς το αν είχαν ή όχι  μεταπτυχιακό 

τίτλο σπουδών Ειδικής Αγωγής, ως προς τη ηλικία των συμμετεχόντων, τη 

διδακτική εμπειρία αλλά και το είδος επιμόρφωσής τους. Η περαιτέρω 
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διερεύνηση σχετικά με τον τρόπο αξιολόγησης της αναπτυξιακής πορείας των 

παιδιών από τους εκπαιδευτικούς και η επιμόρφωσή τους σε θέματα Ειδικής 

Αγωγής, κρίνεται απαραίτητη.  

 

Λέξεις κλειδιά: Πρώιμη Ανίχνευση, Αναπτυξιακές Δυσκολίες, Προσχολική Ηλικία, 

Σχέση Οικογένειας-Σχολείου, Επιμόρφωση. 
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